

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY.

Társzerkesztő:

GVENESI EMIL.Szerkesztőség: **Deák-utca 8. szám alatt**Kiadóhivatal: **Király-utca 1.**

Hirdetések mérsékelt díjazásúak szerint.

A mi közhasznú vállalataink.

Multkori vezércikkünket azzal a szállóigével zártuk le: »Amely város pénz és hivatalosztó: az veszni akar!« Ezt a szállóigét, ma megtoldjuk azzal: »Amely város soha se akar terhein könnyíteni s jólétre szert tenni: az minden közhasznú intézményt vállalkozó részvénytársulatok útján léptet életbe!«

Hogy ez tényleg így van, bizonyítják nálunk Ujpesten a villamos vasutak, az Iszter magyar vízmű és a Phöbus villamos részvénytársaságok, a melyek bár hazaiak, de meg se közelítik azt a jóakaratu bánásmódot, amelyben például az osztrák Légszestrársulat részesítette városunkat, mely elejétől végig hűen és kötelességszerűen végrehajtotta a ,szereződés minden pontját, sohasem keresett kibuvót s ami a fő, még a szerződés megújítások is olyan korrekt szerződést kötött, amely minden kérdésre kiterjedt s amelynek egyetlen pontjára sem lehetett azt mondani: »ha akarom vemhes, ha akarom nem vemhes!«

A r.-társulatok közül amelyek Ujpesten tért foglaltak ma a »BUR.-ral egyesült Budapesti Közuti Vasúttársaság« a legrégibb.

A Budapesti Közuti Vasut Társaság amely Ujpest és Budapest között lóvasúttal kezdte meg pályafutását s csak Ujpest határáig folytatta az üzemet, ma már teljesen hatalmába kerítette közlekedési fútcáinkat, óriási jövedelemre tesz szert lakosságunktól, de azért egy hajszálnyi jóakarattal sem viseltetik irántunk, ellenkezőleg, a szőszóros értelmében ellenséges álláspontra helyezkedik velünk. A vonalait nem tartja tisztán, úgy hogy valóságos porfelhők szállnak fel minden rohanó kocsjuk után s megtorlatlanul viszik be az emberek tüdejébe a tudóvész bacillusait. A legrosszabb kocsijait, amelyek az emberből a lelket rázzák ki, Ujpestre irányítják; rendetlenül s kevés kocsival közlekednek, a teher kocsijait nem a meghatározott időben, hanem tetszésük szerint döcögletik át nagy robajjal, s a mi a fő, szerződési kötelességeiknek nem tesznek s nem akarnak eleget tenni, pedig e kötelezettségek nagyon kevés haszonnal jutalmazták meg városunkat, azokért sz óriási előnyökhöz, amelyben részesítettek és részesülnek.

Pedig eget földet ígértek akkor amikor vonalaik kiépítésére az engedélyért folyamodtak s most, szerény, jogos követeléseinket is csak birságolós utján érvényesíthetjük velük szemben.

Hja a miniszteri fizetésekkel ellátott B. K. V. T. és BUR mai hatalmas emberei, nem csak a közönséggel, hanem a városokkal is tetszésök szerint packázhatnak.

A »Ister« vízmű vállalat úgy tesz Ujpest lakosságával és a város hatóságával mintha ő parancsolna nekünk.

Már május havában vagyunk a vízvezetési csövek lerakását még nem folytatja; százan és százan folyamodtak már a bekapcsolásért azokból az utcákból, ahol a csövek levannak rakva, de a fűlit se mozgatja, s csiga módjára egyenkint eszközli a becsatlósokat. A háziurakra ráparancsol, hogy fizessék le a díjakat ebbe vagy abba a bankba, persze szegény Isternek nincs embere, aki a nyugtával negyedévenként a háztulajdonosoknál megjelenék. Aki megsokalta az Ister által kivetett átlagos összeg fizetését és vízmérő óra beállítását kéri, arra rá se hederítenek, még válaszra se méltatják, nem hogy a vízmérő órát rögtön felállítanak, pedig erre szerződésileg kötelezve vannak.

Hát megengedhető és türehető ez egy hazai részvénytársasággal szemben?

A villamos világítás részvénytársasága, a »Phöbus«, is mostoha apja Ujpestenek. A havi számlákat ugyan pontosan inkasszálja, tehát udvariasabb az »Isternél«, de azért a Phöbus sem törődik azzal, hogy az utcákon a lámpák kialusszanak, a házakban az embert éppen akkor lepi el a sötétség, amikor a vacsoráját kanalazza és villázza. Minek is törődnék. Hiszen olyan jó szerződést kötött a várossal, amely szerződésnek alapján szemel, jóízlelt sértő faoszlopokkal rakta tele a városulcáit, tetszés szerint szolgáltathatja az áramot s hozzá még olyan újságot is szubvencionálhat, amelynek egyedüli célja az, hogy ismét kedve szerinti embert ültethessen a polgármesteri székbe.

Pardon!

Álljunk meg ez utóbbi pontnál egy szóra! S tisztázzuk a helyzetet!

»Városszerte azt beszélik, hogy az »Ellenzéki Újságot a »Phöbus« alapi-

titta, a nyomdaköltségeit a »Phöbus« fedezi és hogy az »Ellenzéki Újság« Dr. Ugró Gyula és Dr. Hédervári Lehel érdekében szídjá, piszkolja a helyettes polgármestert, Dr. Miklós Antalt.

Előre is kijelentjük, hogy mi ezt nem állítjuk, s csak mint elterjedt hírt közöljük. Közöljük pedig azért, hogy alkalmat adjunk úgy a »Phöbus« vezetőségének mint Dr. Hédervári Lehel országgyűlési képviselő urnak és Dr. Ugró Gyulának e hírek megcáfolására és a közvélemény megnyugtatására, mert Ujpest polgársága nem tűrheti el azt, hogy egy a várostól és a város lakosságától hasznot huzó részvénytársaság városi politikát csináljon, s a város főtisztviselőjét hirlap útján hétről-hétre sárral dobáltassa!

Reméljük, hogy ezen eljárásunkat amelyel alkalmat szolgáltatunk a hírek megcáfolására, úgy a Phöbusz, mint az országgyűlési képviselő, úgy, dr. Ugró Gyula mint az »Ellenzéki Újság« szerkesztője is nem rossz, hanem csak jóakaratumknak fogják tulajdonítani.

Brankovics György.

Az ujpesti sajtó.

Az ujpesti sajtó syndikátusa, Brankovics György elnöklésével e hó 5-én este 8 órakor tartotta minden hónapban szokásos összejövetelét a Steinhübel-féle vendéglő külön termében.

A syndikátus Darvas Dezaót, az Ujpest szerkesztőjét jegyzőjévé választotta, ezután Brankovics György elnök felolvasta Gajzágó Miklós ujpesti kir. járásbírónak az árverési hirdetmények közzététele tárgyában a syndikátus által hozzá intézett kérelemre vonatkozó értesítését, mely szerint a vezető járásbíró intézkedett, hogy a bírósági kiküldött a kül hatóságok részéről elrendelt s hivatalból foganatositandó árveréseknél a hirdetményeket az összes hirlapoknak aránylagosan megosztva adja ki.

A nem külhatóságok megkeresése folytán hivatalból foganatositandó árverések hirdetményét a végrehajtható képviselője teszi közzé.

A tisztességtelen konkurrencia meggátolása céljából határozatilag és tagjaira nézve kötelezőleg kimondotta a syndikátus, hogy jövőben egy a hivatalból, mint nem hivatalból foganatositandó és pedig az ingó árverésekre vonatkozó hirdetményeket 7 korona 14 fillér, az ingatlan árveré-

sekre vonatkozó hirdetményeket, pedig soronkint 30 fillér megállapított egységárban teszi közzé.

Behatóan foglalkozott a szindikatus a hírlapírás terén illetéktelenül foglalkozók üzemelével és erre vonatkozólag, úgy a tisztességesen dolgozó sajtó tekintélyének megóvása, mint saját érdekében is felhívja a közönséget, hogy az ilyen egyének üzemelét a szükséges megtorló intézkedések megtétele céljából akár írásbeli megkeresés alakjában Brankovics György elnök útján, akár a szindikatus minden hónap első hétfőjén tartandó ülésén szóbelileg hozza tudomására.

Végül üdvös határozatot hozott a szindikatus a közúti villamos vasutaknál tapasztalt és a sajtó útján is több ízben szóvá tett anomáliák és szabálytalanságok nyilvánosságra hozása tárgyában, mely által tudomására hozza és lehetővé teszi a városi hatóságoknak a megfelelő szigorú eljárás megindítását a köteleességét hanyagul teljessé válással szemben. E tekintetben is készséggel nyújt kezét a helyi sajtó, a közönség közérdekű panaszainak (menetrend pontos be nem tartása kocsik túlszűfoltása, stb.) ha a szindikatus elnökénél bejelentik.

Városi ügyek.

A tisztviselői status végleges megállapítása ügyében kiküldött 15-ös bizottság f. hó 8-án ülésezett, amelyben az eszközölt helyszíni tanulmányok és vizsgálás alapján a végjelentés megszerkesztése képezte a tárgyalás anyagát. A bizottság ezen jelentése a legközelebbi képviselőtestületi gyűlések egyikén tárgyalás alá kerül.

A város szervezési szabályrendeletének átdolgozására és módosítására vonatkozó előmunkálatok már annyira előrehaladtak, hogy a sokszorosított előadói javaslat indokolásával együtt kiosztatták a pénzügyi és jogügyi bizottság, valamint a tisztviselői status végleges megállapítására kiküldött 15-ös bizottság tagjainak és a városi tanács azt már e hó 8-án tartott rendkívüli ülésében tárgyalás alá is vette. Így tehát remény van arra, hogy az új szabályrendelet a városfejlesztési törvény által előírt időn belül — augusztus 1-re — elkészül és életbe is léphet.

Iparügyek.

Ipartestületi Hitelszövetkezet Rögypülése

Folyó hó 4-én, vasárnap délután folyt le az ipartestületi hitelszövetkezet 14-ik rendes közgyűlése. A tagok nagy számmal jelentek meg a közgyűlésen, egy részüket azonban nem a mult esztendő eseményei és a jövőre való tervek iránti érdeklődés vonzotta össze, hanem a szövetkezeti téren annyira kimagasló — Korányi Jenő — alakja körül csoportosultak, a ki tudvalévő dolog, hogy kézzel-lábbal ragaszkodik ah-

hoz, hogy a raktárát ezek után is silány, — de olcsón beszerezhető — osztrák butorral töltsék meg.

Höberth Béla, — pénzügymin. pénzügyi tanácsos — elnök megnyitván a gyűlést, előterjesztette valóban tanuságos és hazafiasságra buzdító elnöki jelentését, a mely alkalomból különösen kiemelte, hogy a magyar kisiparos boldogulása, — tekintettel a külföldi iparral folytatott egyenlőtlen versenyre — kizárólag jól szervezett szövetkezés útján érhető el csupán és ezen az uton is csak úgy, ha az iparosok érett emberek módjára a saját jól fölfogott érdekeit tartván szem előtt, arra törekedjenek, hogy egymás érdekeit szolgálják és felhagynak azzal a most fenálló rossz szokásokkal, hogy politikát vigyenek a szövetkezetbe és ott is néhány zavarban halászó ember rejtett céljainak üljenek fel.

Az ipari termelés állandósítását egyedül a szoros szövetkezés biztosíthatja. — Azt kell elérnünk, hogy a külföldi ipar ki szorításával, a kereskedelem útján, a magunk termelésének találjunk és teremtsünk piacot, ezt azonban csak abban az esetben érhetjük el, ha a kisipari termelést olyan keretekbe tereljük, a melyből a kereskedelemre is hasznos jó tömeg áru kerül ki, a mely állapot aztán nélkülözhetetlenné teszi a mi termelésünket a piacon.

Ha a kereskedelem szükségleteit jó ipar-cikknek tömeges gyártásával ki tudjuk elégíteni, akkor a boldoguláshoz a vasszorgalom szükséges csupán, a melyet aztán az egyeseknek a közös cél érdekében kötelelességük kifejtjenek.

Az ipartestületi hitelszövetkezetnek ez 14 éves törekvése. — Azt hinné az ember, hogy a mi iparosaink, a kik igazán rá vannak utalva arra, hogy érdekeikről a szövetkezet gondoskodik, a legnagyobb jóakarattal sereglenek a szövetkezet hazafias zászlaja alá.

Pedig dehogy: ezek az emberek napról-napra vétkesnek a saját érdekeik ellen. A szövetkezet 14 éves működése alatt a saját tagjainak a támadása ellen küzdött legtöbbször, mert a szövetkezet azon tagjai, a kiknek a szövetkezet edes jó-lágy kényeret nyújtott, — legtöbbször kövel, dobálta azt meg.

Azt, hogy a szövetkezet 14 éven keresztül mégis állandóan gyarapodott és boldogult, egyedül Höberth elnök vasszorgalmának és az igazgatóság önzetlen működésének köszönheti.

A szövetkezet butoresarnokába a mult sivar esztendőben is 202.668 K 10 f. értékű butort raktároztak be a tagjai és 213.881 K 18 fillér értékű butort pedig vétel útján szerzett meg a szövetkezet tagjaitól. Összesen tehát 415.799 korona 28 fillér értékű butor raktározatott be, a melyből év végén csupán 65.978 K 77 f. értékű butor maradt raktáron. A többi értékesített.

A szövetkezetnek 596 tagja volt december végével 1885 üzletérszszel, a melyre 77.631 K 50 f. volt befizetve, a tartalék-alapja 40.041 koronára rug és a tiszta haszna 11.021 K 43 fillért tesz ki.

Kit érdekelhet az, hogy a tagjai mennyi

kölcsönt vettek igénybe és hogy mennyi volt a betétszámla és hogy kik a szövetkezet hű tagjai és kik a renitensek: a fő, hogy a szövetkezet boldoguljon.

Iparigazolvány kiadattól: Vadas János cipésznek Szt. Gellért-utca 7. Kleisz József szatócsnak Tuvasz-utca 7. Rusznyák József jégkereskedőnek Andrassy-utca 18. Vági Teréz hentesnek István ut 12. Szalai István asztalosnak Lőrinc-utca 98. Polgár Zoltánné rüfös és rövidáru kereskedőnek Apponyi u. 13. Ujjaszai Jánosné szatócsnak Bocskai-u. 7. Grünvald Dávidné szatócsnak Virág-utca 23. Kohn Béla rövid és vegyes áru kereskedőnek Nyár-utca 26. Hollási Jánosné gyümölcs és zöldség kereskedőnek Nyár-utca 38. Kádár Sándor nyerges és kárpitosnak Árpád-ut 141. Knöpfler Szidi szatócsnak Árpád-ut 98. Holstein Péter öreg vas és fémútörkereskedőnek Vörösmarty-utca 22

HIREK.

— Képviselőtestületi közgyűlés. E hó 13-dikára rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés hívottot egybe, amelynek tárgyszorozatára ki van tűzve a városi házai bolthelyiségek berbeadására vonatkozó határozat hozattal is.

A város 1912. évi zárszámadása már elkészült és a pénzügyi bizottság által is le-tárgyalattott. E számadás a f. 6. juniusi rendes közgyűlésen lesz a képviselőtestület elé terjesztve elsőfoku megvizsgálás céljából.

— A Sándor-utcai háztulajdonosok e hét folyamán küldöttségileg kérték a polgármestertől a Sándor-utcai kikövezését. Kérvényük a jövő hét folyamán megtartandó közgyűlésen tárgyalás alá kerül.

— Utószorozás Ujpesten. Az állandó szorozó bizottság az 1913/4. évi utószorozást május hó 15-én fogja megtartani.

— Halálozás. Sulyos csapás érte Dr. Jarmatek Sándor városi főjegyzőt. Ede-attyja id. Jarmatek Sándor Sándor ügyvéd e hó 1-én rövid szenvedés után Nagybecskerekben elhunyt. A városi tiszta akar a népszerű főjegyzőnek táviratlag fejezte kérésztétét.

— A polgári iskolai tanárok közgyűlése. Az Országos Polgári Iskolai Egyesület e hó 11-én és 12-én tartja Budapestben, Pestvármegye házának üléstermében évrendes közgyűlést.

— Orvosi tudomány minden sulyos kór, de különösen az epilepsia ellen lankadatlanul kutatja a biztosan gyógyító módszert. Igazán örvendetes, hogy az orvosi szakkörök is mindjobban elismerik, miszerint az a gyógy mód, melyet Dr. Szabó B. Sándor az epilepsia gyökere meggyógyítására meghonosított, azért válik be oly kitünően, mivel nem a szokásos mulékony és kétes hatású gyógyszereket rendel, hanem minden egyes esetben a betegségnek foka és mértéke, kor nem és testalkat szerint alkalmazza kiváló módszert, mely egyedül képes biztos és tartós gyógyulást eredményezni. Gyógyulást keresőknek felvilágosítást Dr. Szabó B. Sándor rendelő intézete ad, Budapest, Nagykorona-utca 18.

Házasságot kötöttek Dr. Kertész Sándor ügyvéd és Rotter Dorottyá, Kövesdi Pál távirat felv. és Opold Ilona, Jovanovics Milutin asztalos és Hollák Ilona, Malina József timárségéd és Princz Margit, Krisz Károly cipőszabász és Jandl Aurélia Szekler

**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szolidagáról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szereshető be. (Telef. 188-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a t.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panasz van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**Javítások szakszerűen 3 évi jót-
állással elfogadtnak.**

**Hatosy Nándor és Tsa utóda
SÁRADY SÁNDOR**

ujpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalata

Ujpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és dísztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

... III. ERKER ANDRÁS UTÓDA ...

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
cement
főraktár.

Telefon:
13—08.

Gipsz
nagybani
eladás.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon
lévő finom olajfestékeimet, hengeren
örölvé finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: »Pillanat«-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényt ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszlák és beeresztő. Parkett-kefe,
tisztá sörte. Kencék, lakkok és mázak
garantált tiszta áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti butorok részére. — Ecselek,
korongkefék, meszelők elsőrangú
sörtékből, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazetták és festővászon.

Jegyezze fel!

Az újpesti
házi

vizvezeték



berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás
mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám.
(saját ház.)
Épületbádogos, ülő- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes
fürdőszoba- és cset szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

Pintér J. Antal

könyv-, papír-, irodaszer- és zeneműkereskedése
Ujpest, István-ut 1. **Telefon 139—96.**

Irodafelszerelések, üzleti könyvek, finom levélpapír-
kassetták, diszműárak és zeneművek olcsó bevásárlási
forrása.

FELLNER NÁNDOR ÉPÍTÉSZ.

Készít tervezéseket és költségvetéseket.

Irodája: Ujpest, Beresényi-utca 5.

RÉVÉSZ JÁNOS

Beton-, vízvezeték- és csatornázási vállalkozó.

Gyártelepei: Ujpest, Ősz-utca 12. sz.
Rákospalota-Ujfalu, Rákos-utca 105. szám.

TELEFON 174—50. ■■■■■■

Gyárfas Emil

festő- és mázólmester
Ujpest, Tavass-utca 6.

Vállalja épületek lakások üzlet
és- berendezések festését és má-
zolását olcsó árban és minden
kivitelben.

**Asztalosok és magánmeg-
rendelők konyha vagy
más butormázolását saját
helyiségeiben gyorsan készíti.**

Telefon hívó: 47-85.

Telefon: Alapítattott
141-58. 1875-be n

Martinovics József

fémáru-gyára

Ujpest, Lörincz-utca 13—15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémosztolás és
mindennemű csapok javítása a
legjutányosabb árban készített-
nek. Öntvények készülnek nickel
pakfom, réz, alumínium, stb
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ősz-utca 66. szám alatt.

Vállal :: :: építkezést,
mindennemű külön kőműves- és külön ácsmunkát is.
Kívánatra készít terveket is.